

## 【语文教研室】语文教研室彭涛工作室组织“十三五”市级规划课题研讨会



1月3日，语文教研室彭涛工作室组织召开了该工作室承担的“十三五”南京市规划课题“基于中职生语文核心素养培育的语文综合实践活动校本化实践研究”的研讨会。会议交流了课题研究的主要内容，部署了今后三个月的主要任务。工作室主持人、课题组组长彭涛主持研讨会。

彭涛介绍了自2019年5月课题开题以来课题组的主要工作。据介绍，在这几个月中，课题组各位成员认真研读有关文献，对课题的关键词“中职语文核心素养”“综合实践活动”等有一定的思考，部分老师还写出了论文。彭涛重点介绍了该课题的主要研究项目：文献研究、调查研究、理论研究和实践研究。他指出，本课题的重点在于结合江宁高职校语文综合实践活动的现状，结合学校专业现状、学生现状，结合江宁地方特色设计语文综合实践活动并开展教学。

课题组成员李磊从“语文核心素养”“语文综合实践活动”“校本化设计”等方面介绍了近年来的研究情况，焦闽则从语文综合实践活动的“设计原则”“实施策略”“评价策略”等方面介绍了文献研究情况。

研讨会布置了今后四个月课题组成员的主要工作。课题组要求，在今后三个月内，课题组成员要认真学习相关文献，结合学校语文综合实践活动的教学实际撰写一篇读书心得；调研组成员要结合文献研究的情况设计调查问卷。全体成员还需要结合四个项目开展理论研究，围绕语文综合实践活动的设计原则、实施策略、评价体系等方面开展理论研究，在2020年度撰写一篇专业论文。